



国产悬疑片这次能“出圈”吗？

《扬名立万》《最后的真相》《平原上的火焰》《门锁》……这两个月观众太“烧脑”

□半岛全媒体记者 黄靖斐

大银幕上许久没有让人眼前一亮的悬疑片了，接下来的两个月即将迎来“一桌”带有各种悬疑“口味”的国产电影：《扬名立万》《最后的真相》《平原上的火焰》《门锁》。《扬名立万》的监制为韩寒，《平原上的火焰》的监制为《白日焰火》《南方车站的聚会》的导演刁亦男，《门锁》的监制为电视剧《扫黑风暴》的导演五百……悬疑推理迷们大呼过瘾的同时，也特别期待，这一批国产片能够复刻悬疑剧的爆火亮眼，真正实现“出圈”吗？未来悬疑片将有着怎样的发展方向和票房增长点？

案件悬疑： 黄晓明不耍帅影片有期待

《最后的真相》12月3日全国公映，成为今年华语影坛唯一一部庭审题材电影，从这一角度来说，丰富了悬疑推理电影的类型，以庭审案件推动故事，目前在国产电影中还是空白。

《最后的真相》电影名自带悬念感。影片给人的第一感觉就是阵容和故事之间有不错的平衡，讲述了一个律师因为揭露律师行业黑幕被“封杀”，多年来郁郁不得志，终因一次偶然复出名声大噪，而这个案件远远没有表面那么简单。那最后的真相到底是什么？

片中故事的元素都是当下较为热门的，悬疑、人设落差、人性考验……热度和实力兼具，从目前官方公布的信息来看并没有特别明显的“硬伤”，黄晓明兼任主演和监制，首做监制就选择偏悬疑和突破类型的电影，并且饰演“Loser”律师减重30斤、要求对手演员真打耳光……每次有物料曝光都为影片增加不少热度。角色跌宕起伏的经历，丰富的心理活动，都为影片增加了可看性，也让观众好奇，这部一点不偶像不总裁不耍帅的电影，会不会像《中

国合伙人》《烈火英雄》《琅琊榜2》一样，又一次成为黄晓明的“翻身”之作呢？

除了黄晓明，其他演员也都是实力戏骨，主演闫妮在电影中迎来颠覆性的挑战，她在片中将会饰演涉案人，本有一线生机的她不知道为什么会却一心求死，“最后的真相”中的“真相”就是关于她的故事。各方面的配置让大家有理由相信这是一部潜力大作。

而在圣诞上映的《平原上的火焰》，由刁亦男监制，张骥执导，双雪涛担任艺术总监。影片讲述了刑警庄树（刘昊然饰）在追查一起出租车杀人案时，意外发现昔日青梅竹马的好友李斐（周冬雨饰）也被牵扯其中，由此揭开8年前的一段往事。双雪涛的原著小说《平原上的摩西》本就极具悬疑元素，监制刁亦男又是悬疑片《白日焰火》的导演，主演也是人气和实力颇高的周冬雨和刘昊然，影迷和书迷都会期待，影片在案件的推理上和原著会有哪些不同和反转？

喜剧悬疑 戏中有戏案中有案

11月11日上映的悬疑喜剧电影《扬名立万》属于黑色幽默悬疑范畴，此前在喜剧+悬疑方向做得成功的有《疯狂的石头》和陈思诚的《唐人街探案》系列，但相比之下，小体量的《扬名立万》，在风格呈现上更接近前者，在剧情上要求更高。

影片剧情也颇具新意：一群不得志的电影人，想把轰动一时的血案翻拍成电影，没想到，凶手竟在他们之中。该片是韩寒首次担任电影监制的作品，也是导演刘循子墨的大银幕处女作，刘循子墨曾凭借迷你剧《报告老板》扬名网络，此次搭配戏中戏、案中案的“连环套”式结构，且看他如何将一个个喜剧包袱融进紧张的悬疑氛围里。影片由导演韩寒监制，可能会有更多个人风格的呈现。

关照现实 收获智商爽感又能带来思考

关照现实生活的悬疑片，更能引起观众共情，将于11月19日上映的犯罪电影《门锁》就融入了“独居女性”的社会话题，目前在各地放映时引发讨论。触目惊心的热搜事件不断敲击着公众的内心，呼唤着社会各界对于独居女性群体的关注，影片讲述了独居在家的单身白领方卉（白百何饰）怀疑有一双看不见的眼睛正在窥探着她的隐私……

本片改编自韩国翻拍西班牙的惊悚电影《当你熟睡》，翻拍成熟悬疑影片，加上社会话题，让观众会对标此前爆火的电影《误杀》。翻拍电影该如何做到适应本国情况？编剧应如何在创作中对原有内容做出取舍？这是《门锁》应该考虑的内容。

本片的监制由国民爆款剧《扫黑风暴》的导演五百担任，他还参与制作过影视口碑之作《白夜追凶》等，《门锁》将是继“扫黑”后又一现实主义背书作品。影片的导演由弧光联盟成员别克担纲，这也是他和五百继爆款网剧《瞄准》之后的二度合作，无疑为影片质量带来了保证。

大量悬疑影视剧获得观众普遍认可，体现了市场对“烧脑”类型的犯罪悬疑片有着旺盛需求，但《捉迷藏》《缉魂》《秘密访客》等，都不太成功，悬疑片需要烧脑元素，但不可烧过火，相比较《误杀》在做到巧妙的“蒙太奇”和反转之余，并没有把悬疑放到最大，而是加入了救赎的普世价值，打破了悬疑类影片的票房天花板。

故事核是火，情绪是油。这一批国产悬疑电影类型丰富，如果在实现精准表达的悬疑故事基础上，能够既让观众收获智商上的爽感，记住伏笔和线索，又有情绪加持，带来思考，找到社会热点话题、情感和法制的权衡点，则能成为熔铸精品之作的富矿，让国产悬疑片“扬名立万”，来一波真正的“出圈”。

半岛都市报



地址：青岛市南京路110号 新闻热线：96663 网址：www.bandao.cn

尾号带9 拿来换汾酒

杏花村汾酒品鉴优惠活动进行中 订货、送货电话：82801030 13668840900

“借问酒家何处有，牧童遥指杏花村”

山西杏花村汾酒历史悠久，文化源远流长，酒品清香纯正，饮后回味悠长，酒力强劲而无刺激。升学、乔迁、结婚、集团的首选用酒！山西杏花村汾酒青孟（清香酒），杏花村汾酒集团高品10年原浆酒厂家直供市场，把“名酒”变成“民酒”，飞入寻常百姓家。特举行“尾号带9 拿来换酒”的活动，特价活动厂家限量供应2000箱，数量有限。

为回馈岛城人民五年来的支持厚爱，厂家直供中心特调配杏花村汾酒（清香酒、原浆酒）、贵州贵宾酒等名优品种，为您节日的餐桌增添色彩！现在只需一张尾号带9的100元钱，即可兑换价值1188元53度杏花村汾酒清香型一箱。兑完活动即止！

杏花村汾酒推出送酒进社区大酬宾活动，零接触方便市民购买品尝，加量不加价。

参与品鉴活动者，可获赠价值1199元密码锁一个！岛城仅供50个！先到先得！市内10箱起免费送货！10箱送一箱，20箱送3箱。（贵州贵宾酒最新到店，欢迎到店品鉴）

兑换时间：11月10日-11月15日，活动仅限6天。

另外活动期间内还准备了茅台镇原浆酒和杏花源酒，都是一箱6瓶，现已到货，欢迎到店免费品鉴。

汾酒集团 杏花源酒 原价：3388元/箱 300元/箱（6瓶）

青岛直供中心市北店：市北区嘉定路20号，心连心超市（嘉定路与人民一路交叉路） 乘车路线：1、302、309、366、367、30路到嘉定路站下车。 青岛直供中心市南店：市南区广西路24号 乘车路线：2、625、26、223、304、307、311、312、316、202、217、321、501、305、325、308到栈桥站下车。 订货、送货电话：82801030 13668840900